

# Власть Труда

Орган Минусинского Уездного Комитета Р. К. П.  
и Минусинского Уездного Исполкома.

Минусинск, Енисейской губернии, 24 июня 1922 года.

№ 5

## Есть только одна партия в России под знаменами которой отрядно борются это Российская Коммунистическая партия Авангард Мировой Революции.

19—24 Июня 1918 года.

6-й Крестьянский Съезд в Минусинске, бывший в конце мая или начале июня расколотся и делегаты его разъехались по местам с неодинаковым настроением. Большинство этого съезда состояло из кулацкого элемента, разъехалось по домам с определенным намерением «взмутить воду». В Совете и Исполкоме были сведения из деревень, что контр-революционные группы деревни ведут подготовку с целью свержения Советской Власти в Минусинске к 7 съезду, который был назначен на 21 июня.

Кулаки деревни развезли по обществу и вели агитацию за свержение власти. Таштыкское казачество вколыхнулось и было уже ясно, что к моменту съезда контр-революция города и деревни руководимая эсерами, выступит. Исполком принял меры предосторожности, призвав к оружию всех рабочих города и выставляя во ночам караулы. В ночь с 19 на 20 июня 1918 года отряд офицеров и казаков сделал налет на город. Утром около трех часов они обстреляли казармы. Но атака их не удалась: крепкие части не только отбили нападение, но и нанесли нападавшему отряду поражение, сбив перемычку залпом начальника отряда. Попытка нападения на Исполком и тюрьму также была удачно отбита и в 5 часов утра отдельные отряды Красной Гвардии уже двинулись по улицам города, очищая его от отдельных групп белобандитских отрядов, из за углов обстреливавших эту ночь. Часам к 9 утра весь город был очищен. С нашей стороны было 3 раненых, нападавшие оставили на месте 3 убитых. Раненых бандитов не было видно, повидному обыватели города оказали им радушный прием. В этот же день началась регистрация делегатов. Уже при регистрации выяснилось, что большинство съезда будет кулацкое. 21 регистрация была кончена, открылся съезд, который при голосовании Президиума выявил свою фазисовую. В то время город начал

окружиться, подхлывшими из деревень крестьянскими отрядами. В Исполкоме чувствовалась растерянность. Но настроенные дружины обороны были твердые. 22 июня город был в кольце. Попытка завязать сношения с губернией не удалась. Окружившие город крестьяне, в большинстве безоружные были насильно пригнаны кулаками и наступать на город не решились. На заседании Исполкома решено вести борьбу. 23 утром открывается съезд почти все крестьяне депутаты Исполкома примыкают к большинству съезда. Настроение деморализующее. Часть рабочих депутатов, также прогнув, ядет на съезд. В Исполкоме небольшая кучка и несколько человек. Исполком выносит постановление сдать Президиуму Съезда власть. Съезд гарантирует неприкосновенность членам Исполкома.

В ночь с 23 на 24 начинается штурм в город вооруженных крестьянских отрядов и разоружение Красной Гвардии. 24 июня город вновь наводнен белобандитами из реалистов, бывших офицеров, сепаратистов и прочего сброда, которые и начали арестовывать всех сочувствующих Советской власти избывая их, бросая в тюрьмы, при чем часть товарищей была убитая этими бандитами. Неприкосновенность членов Исполкома выражается в том, что их избивают, бросают в тюрьму. Съезд под руководством эсеров, продолжает работу, избрав из своей среды «Исполнительную Комиссию». Свани, Добров, Швейдер, Ковригин и вся прочая эсеровская свора празднуют свой праздник.

Сторонники Советов в тюрьме. Крестьянство успокоено и отлучено по домам. На сцену выплывают белые офицеры, полковники и генералы. И уже в первые дни переворота даже из маленьких окон тюрьмы виднеется большая фигура мажорского правителя России.

Н. Непомнящий

### Памяти героя

23 июня 1918 года за г. Минусинском зверски замучен казанами Коммиссар Алтайской экономики Фрол Анисимович Герасимов. Это был честный рабочий, всю свою жизнь отдавший народному делу и старавшийся своей неустанной, энергичной работой поднять сельское хозяйство на взвешенной ему экононии. Он умер молодым человеком, но за свою короткую жизнь принес большую пользу делу революции и в его лице партия и все обездоленные потеряли хорошего, честного работника.

### УРОК ПРОШЛОГО.

(К 4 годовщине падения Сов. власти в Минусинском уезде).

Это было ровно 4 года тому назад. Минусинский Совет рабочих, крестьянских, солдатских и казачьих депутатов—орган уездной власти трудящихся Минусинского уезда, как форма диктатуры пролетариата, пал. Вместо красного флага—символа борьбы труда с капиталом водружен был бело-зеленый-символ власти буржуазии. Это был день торжества контр-рево-

люции, не смотря на то, что во главе новой «власти» оказались «с—революционеры». Это был день печали и тяжелых переживаний для тех, кто стремился и уничтожению во всем мире угнетенных и угнетателей, кто думал создать коммунистическое общество. Это был день торжества политических вуд, предавших тех, кто является основой общества, облыбав-

Подписка принимается в Редакции, ул. Ленина, ежедневно от 10 до 12 ч. д. Плата за каждый № 5 р. в деньгах 1922 года. За объявления по 30 руб. строка на последней странице, с Отделом Уисполкома профессиональных и партийных организаций по 15 рублей строка, предложения труда, утеря документов, розыски родных по 3 руб. слово, прочие по 4 руб. за слово.

Оно решил свергнуть советскую власть—руководимую партией большевиков и установить «свою» тоже «советскую власть» но только без большевиков. Это сделать удалось. Только потому, что советская власть понимала заблуждение Минусинского крестьянства, знала, что оно обмануто, опешемовано политическими шарлатанами, обето с правильного пути влкну шеством с революционер в и мен шевиков, предоставляла этой ненормальности взжиться естественным путем, путем тяжелых мучений и больших трагедий. С болью в сердце Минусинский Совет передал власть в руки 7 го съезда. Конечно, той вооруженной силой, которая была в распоряжении Минусинского Совета было вполне достаточно для отражения и даже полного разгрома вооруженных дубинами крестьянских отрядов, но советская власть не желала проливать кровь тех, кто шел и под давлением кулаков и под влиянием густой агитации. Минусинский совет этого не сделал; он знал, что все надежды крестьянства на меньшевиков и с—р. скоро разлетятся он был уверен в том, что в эпоху социальной революции может быть только две друг другу противоположные власти: власть буржуазии или власть трудящихся. Сотрудничество не возможно, ибо интересы этих классов прямо противоположны.

Минусинский Совет принял все меры к тому, что предотвратит грозившее несчастье. Партия большевиков «указывала, что вот и не может быть сов. власти без большевиков и тот кто проповедует это является самым вредным элементом, стремящимся накинуть петлю на шею трудового народа. Партия большевиков всегда говорила правду в глаза; она не скрывала те трудности, которые стоят на пути трудящихся, но вместе с тем она всегда говорила и говорит, что на место советской власти без большевиков коммунистов должна прийти власть буржуазии помещиков, фабрикантов и царских генералов. Все это говорилось о всем этом предупреждалась и все таки минусинское крестьянство не устояло.

Оно поддалось интересам сегодняшнего дня и забыло то, к чему стремилась в октябре 17 года. Оно предало то, что само в красный октябрь создало. Оно удушило собственными руками свою рабоче-крестьянскую власть. Минусинский Совет пал 24 июня 1917 г., а с ним заикабалось и все крестьянство уезда. Пророчество большевиков сбылось. Вместо власти рабочих и крестьян была организована другая, возглавляемая с-революционером Тарелкиным по существу своему ярый контр-революционером. Скорее крестьяне Минусинского уезда сами убедились в своей ошибке, но было поздно. Новая «власть» успела «уверениться» и начала отцветать, неуспешный расцвет. Стало ясно, что крестьянство обмануто. Началась мрачная, кошмарная для черной контр-революции, при воспоминаниях о которых у тех, кто способствовал свержению сов. власти в Минусинском уезде должны прийти перед глазами бесчеловечные порки крестьян, издевательства, около 5 тысяч расстрелянных, бесчисленное количество замученных, разорванные хозяйства и иные жуткие картины, которые пришлось пережить Минусинскому крестьянству и пусть все эти тени погаснут, т. т. будут строгим упрёком за все содеянное. Ошибка была совершена и потребовалось много жадней для ее исправления. Вкусивши «преlestи» «советской власти» без большевиков, т. е. преlestи власти царского адмирала Колчака, Минусинское крестьянство вспоминало про свою рабоче-крестьянскую власть. Оно начало ее оплакивать и добиваться ее восстановления. После целого ряда трудных лет в Минусинском уезде, благодаря и при содействии крестьянства восстановлена советская власть и опять развевается красное знамя символ борьбы труда с капиталом, затоптанное в грязь 4 года тому назад. Колесо истории катится дальше. Революция не кончалась. Всемирная буржуазия наступит на рабочих и крестьян Сов. России всем фронтом и это надо помнить Минусинскому крестьянству. Коммунистическая партия говорит прямо трудящимся о тех трудностях, которые лежат на тернистом революционном пути, но о всех жертвах которые принесло крестьянство за свою ошибку тот, кто не желает повторить прежних ошибок—не должен забывать жуткий урок прошлого. Чтобы быть в колеснице революции, чтобы управлять ею, а не попасть под колеса контр-революции необходимо помнить 24 июня 1918 г. день торжества буржуазии и начала трудящихся. Этот урок прошлого нужно всем хо-

стих трудящихся единственно с целью предать их на растерзание дикой, разнузданной, дичающей контрреволюционной буржуазии.

Как это случилось, что под давлением и посредстве тех кто в октябре 17 г. помогал закладывать фундамент социальной революции рабочим и солдатам пал совет и минусинский—крестьянин оказался в роли убийцы своего собственного дитяти? Как это случилось, что крестьянин Минусинского уезда оказался в роли душителя революции, запачкавши руки в крови своего собственного брата, убитого им же самим?

Всякая перестройка сопряжена с большими потрясениями. Перестройка общества на новых началах посредством социальной революции не может тем наче обойтись без потрясений, т. к. в ней принимают участие живые люди с приобретенными и укоренившимися привычками и воскологией.

Крестьянство, недовольное царским самодержавием, стремившееся улучшить свое тяжелое положение оказалось в феврале 17 г. революционным.

Но после того того, когда оно увидело, что плоды революции не так вкусны, когда для них стало ясным, что вся революционная борьба сопряжена с большими лишениями, требует больших жертв как со стороны стремившегося класса к захвату власти в целом, так и отдельных его членов и когда для него стало ясным, что желаемое царство не может наступить завтра немедленно у него появилась тоска по прежней «спокойной» жизни. Крестьянство представляло советскую власть в виде все развращающей общины, которая ничего не требует. Оно стало забывать все тяготы и жестокости капиталистического строя этого главного виновника мировых войн, унесших миллионы молодых крестьянских жизней, оно забыло, что только советская власть вывела всех трудящихся из этой кровавой бани, которая готова была захлестнуть кровавой волной все человечество. Оно забыло, что советская власть дала возможность организованному крестьянству совместно с рабочим классом отнять помещицкую землю, землю церкви, монастырей и уделов, и передать ее в руки трудового крестьянства. Оно забыло, что только советская власть ему, этому обездоленному социальному слою дала возможность стать у руля государственного каравана и решить свои судьбы так, как это в интересах всего класса трудящихся. Оно забыло, что только советская власть передала фабрики, заводы, рудники, железные дороги и кони в руки рабочих и крестьян и не позволила производить ту густую эксплуатацию человека человеком, когда один обогащался за счет другого. Оно все это скоро забыло и только потому, что для устранения всего этого необходимо было идти на уступки и лишения. Оно под влиянием преступной агитации кулачества, которое советская власть сократила в аппетитах, и подлой, лживой агитации с-революционеров и меньшевиков этих политический проститутков, продавших свое разоруженное тело всем капиталистам всех стран, решило забыть все то, что советская власть дала, куда и к чему стремиться и пошло только о тех трудностях и лишениях, которые явились как следствие и мировой войны и революции

рошо выучить и запомнить и только тогда мы избежим исторических ошибок, отдавая на экзамен социальной революции.

Бойцы революции, крепче сжимайте винтовку в руках!

Кен. Гиделевский

### Светлой памяти т. Крючкова.

Член Исполкома тов. Крючков рабочий пролетарий, испытанный борец за революцию, был убит при попытке выйти из города крестьянами дубинниками. Не желая остаться в бездействии ни одного часа, он хотел бежать для того, что бы соединившись с товарищами бороться за безконечно дорогое ему дело освобождения. Он убит крестьянами теми крестьянами, для блага которых он отказался от личной жизни, от спокойствия, от всего что улыбалось ему в жизни. Он убит теми, за право на землю и счастье которых уже давно он отдал свою прекрасную жизнь. Мир твоему праху, дорогой товарищ.

### Воспоминания о товарищах, пострадавших во время захвата власти белыми 23 июня 1918 г.

В жизни каждого человека бывают страницы, которые забываются, которые стирает быстро летящее время, но бывают и встречи, которые никогда не забываются. К таким воспоминаниям принадлежит и моя встреча, с товарищами принимавшими деятельное участие в работе по строительству новой жизни до переворота 23 июня и честно и самоотверженно защищавшими Советскую Власть во время этого переворота. Я говорю о товарищах Гиделевском, Непомняжем, Гуцине, братьях Михаиле и Иппокентии Сафьяновых, Трегубенкове, Кошачеве, Плотиныкове и многих других, с которыми мне пришлось сидеть в Красноярской тюрьме после переворота. Несмотря на издевательство, пытки и избивания, которым были подвергнуты некоторые из этих товарищей, несмотря на то, что всех нас ждала, по нашему убеждению, смерть мы гордо и смело смотрели в глаза будущему, зная что рано или поздно та идея, за которую мы охотно готовы были отдать нашу жизнь восторжествует. Несмотря на тяжелые вести, доходившие с воли на работу о судьбе наших семей ни одной минуты мы не падали духом и

твердо верили, что красное знамя борьбы за социализм, поднятое русскими пролетариями красным пламенем взойдет над всем миром. Наши надежды оправдались и даже большинству из нас выжили из тюрьмы и снова работать для достижения нашей великой цели. Много тяжелых дней нам пришлось пережить в прошлом, много трудных дней нас ждет впереди, но твердая решимость бороться до конца, но уверенность в своей победе поддерживают нас. Мы несем знамя освобождения от ишты, войны, несправедливостей, мы ведем в светлое царство коммунизма все страждущее человечество. Ясно и светло наше будущее.

Да здравствует товарищи, герои Минусинского уезда, да здравствует все кто принимал участие в нашей титанической борьбе.

Да здравствует Российская Коммунистическая Партия.

Да здравствует 3 Интернационал.

Д. Кузнецов.

### Памяти товарища Шаповалова.

Мученической смертью погиб товарищ Шаповалов. Он был убит в родной деревне кучной хулиганов. Перед смертью его заставили вырывать себе могилу. Ему пришлось перенести всевозможные издевательство разнузданной, пьяной толпы. Дико и бессмысленно порвалась его прекрасная жизнь. Он мог еще долго работать для блага революции. Он погиб от руки тех, за счастье и спокойствие которых всю жизнь боролся.

### Настроения уезда в июне 1918 г.

(Воспоминания).

Успокойся бурлящая кровь, уймись чувство ненависти и презрения ко всем лавкам буржуазии не негодуй, что теперь умильно подло улыбающийся лица на усмивали на большевиков пьяные базарко-кулацкие ватаги для смертельного, избивания и издеательства.

Все любовно улыбающиеся, и подобострастно пожимающие твою руку, и не когда травящие тебя и твоих товарищей недостойны не только ненависти, они не достойны даже твоего презрения.

Все эти гады будут сосать твою кровь лишь в то время когда ты окончательно обессиленный попадешь в их лапы. Если же хоть один твой палец будет обладать присущей ему силой они будут лебезить перед тобой.

Обрати свои взоры, товарищ, на ту обстановку, которая предшествовала 24 июня, которая создала этот великий для Минусинцев день испытания и его последствия, учти все это и научись управлять таким образом, чтоб этот день не повторился.

Очувствался по состоянию здоровья 8-го июня в деревне б. Идринской, а мог лишь наблюдать ее переживания и переживания окружающих деревень. Православная агитация, вкупе и влюбле с кулаками разжигавшими революционной рукой трудового Народа золотопогонимыми, прочие свали себе гнездо в умах трудового крестьянства. Фронтвики невольно с иной у рта защищавшие большевистские лозунги, вкрапленные в мелкобуржуазную мощную массу растерялись и присмирели. Недвота, придаленная обилием гулом провокационных выкриков, зашаргалась в свои конуры и умильно улыба-

лась подчиняясь кулацкому нажиму. Попы коператоры, писарский состав, учителя, о, п о з о р трудовой интеллигенции претендующий на руководящую роль в общественной жизни деревни!», свалила как муравьи почувывая запах дыма. Не напрасно же назиди культурных людей раздувались от удовольствия—кровью и дымом пахло основательно.

Тайные вечерние собрания кулаков и спекулянтов под руководством интеллигентной группы и группочки днем среда уацы собираемые ими, были обычным явлением. А фронтвики и беднота раскулачив ушн зевали. Все собрания и собрания были настолько секретны, что трудно было не только знать их результаты но даже обсуждаемые темы невозможно было выявить.

В такой тревожной и неопределенной обстановке прошли выборы на седьмой Крестьянский Съезд. Избирательные собрания, как будто бы не носили контр-революционного характера и указы даваемые от собраний не говорили о свержении Совета, а наоборот говорили о том, чтоб выяснить где правда и к ней прийти.

Только через три дня после отъезда делегатов поступили сведения о том, что город окружен казаками, и что деревни должны послать подкрепления для борьбы с большевиками.

Некоторые деревни под давлением организовано эсеровско черво сотенной братии выговарялись целиком, некоторые деревни только для вида во избежание погрома, выслали два три человека. В след за дубинной армией тянулись обозы с булками и сухарями частично взятыми под угрозой, частично добровольно при-

несенными. Выпихнув „серую скотину“ интеллигентная попы и кулаки занявши трудливо выжидательную позацо, умиленно молились всем святым о даровании победы над большевиками 25 го июня на чала возвращаться дубинная пьяная орава и потеряв окончательно человеческий облик безжалостно привралась к каждому и гордась своими „страданиями“ за народные интересы.

Кровавая баня устроенная в Минусинске заразила боевым духом всех бывших там по точки приложения не было и дубино-армейцы придирались к каждому встречному обильно раздвая зубочины. Невняная пьяная болтовня погромщиков постепенно открывала завесу, над собой бывшими и подвергала в уныние слабых и вселили надежду в революционеров на скорое восстановление Советской Постепенно выяснилось, что вместо власти Минусинских мужиков была учреждена власть Минусинских интеллигентов, и буржуев и то временная, до утверждения ее Губернцев. Стало ясно, что востравная и русская буржуазия плотнее и штынее усаживается на спину мужиков и что единственная как бы освобождающая дубинная армия закабалит трудовую народ еще бездичной но враждебной трудящимся власти. В этот момент начинают как бы очнувшись от

сна оглядываться и обдумывать создавшиеся положение и фронтвики и беднота и честь затылок, и на каждой из физиономий этой группы можно было прочесть „эх-ма просида!“ ну хорошо, что теперь проснулась и надо стараться вернуть то, что так преступно хладнокровно утратили.

И снова перед нами в качестве идеала рисуются Советы рабочих, мужиков и солдат и снова пошелась кропотливая трудная подготовительная работа в восстановлению их. Целое море крови, только у нас в Минусинском уезде, целые горы трупов фронтвиков, тысяча вдов и сирот оставила золото погоны эсеровская власть в качестве следа о своем существовании.

Помни это революционер! „Помни это трудящийся! Помни это всякий честный гражданин и держи ухо строго, сжимая крепче винтовку и молот в своих руках и во время, ударяй по контр-революции! Помняте это и вы остатки черной кровавой своры: мы слишком великодушны и дали вам возможность ползать по земле, простив вам кровь наших лучших товарищей.

Помните и спешите искупить свою вину работой по восстановлению вами же разрушенного хозяйства.

Елисей Катаев.

### Памяти товарища Калеватова.

Беспартийный, бывший белый офицер. В часы силы и мощи Советской власти он стоял вне партии. Правда все время честно и самоотверженно работал он в Наробразе, помогая Великому делу строительства. Но фактически членом партии он не был. В минуту смертельной опасности когда многие сочувствующие отшатнулись от партии, он смело встал в ряды борцов и погиб смертью героя, защитца Минусинск.

### Памяти тов. Харлашина.

Товарищ Харлашин работал на Батеневской экономии и сумел сыскать любовь и уважение, как своих сослуживцев (он был комиссаром экономии) так и всех крестьян, с которыми ему приходилось иметь дело. Он остался жив и невредим во время переворота. Назалось судьба щадила его дорогую жизнь. Но в ненасытной злобе его убили в тюрьме белые палачи офицеры. Он был застрелен выстрелом в окно тюрьмы. С его смертью одним верным борцом стало меньше в рядах коммунистической партии, с его смертью обездоленные всего мира потеряли еще одного защитника.

### Памяти товарищей красногвардейцев, погибших 24 июня.

24 июня 1918 года Минусинск был наводнен белыми бандами. Началось разоружение красногвардейцев. Некоторые из них, не желая попасться в руки белого сброда, решили бежать из города и пробраться к красным войскам, что бы продолжать борьбу за революцию. Немногим удалось скрыться. Большинство из них было поймано белыми и зверскими убито. Имена этих скромных героев революции неизвестны, но память о них живет в сердцах всех кто был в Минусинске свидетелем их героической защиты Рабоче Крестьянской Власти и воспоминание о них будет жить тысячелетия в умах подрастающего поколения, за счастье и свободу которого они отдали свою жизнь.

### Памяти „Товарища“ и «Известий Уисполкома».

Среди жертв, понесенных революцией, в проклятый день 24 июня, когда власть захватила черная шайка не последнее место занимают две пролетарские газеты, погибшие вместе с Советской Властью. Это — „Товарищ“ и „Известия Уисполкома“ закрытые после переворота. Долго и честно служили они революции, воспитывая в коммунистическом духе население Минусинска и уезда. Они были любимыми газетами большинства крестьян и рабочих и приобрели себе самую широкую популярность. При захвате власти белыми бандами обе эти газеты прекратили свое существование, но память о них до сих пор живет среди их бывших читателей.

Издатель Минусинский Уездный Исполнительный Комитет

ответственный редактор Л. Попова.